



音乐表演、非遗展示、图书展销，阅读活动丰富多彩 这个五一，图书馆很宠粉

刚过去的五一假期，郑州市的公共图书馆、城市书房成为年轻人的热门打卡地。很多年轻人“反向”奔赴，纷纷在这个火热的假期里，选择安安静静地沉浸在书籍的海洋中，享受书香四溢的假期时光。

记者从郑州市文化广电和旅游局获悉，据统计，五一期间，全市公共图书馆和城市书房总流通人次为13.6万；开展文化惠民活动202场次，其中开展线上活动58场，线下活动144场；活动参与人次为13.5万，其中线上人次为6.8万，线下人次为6.7万。

开展丰富多彩的阅读推广活动

五一期间，郑州图书馆的阅览室座无虚席，以学生和备考的年轻人为主。他们或安静地坐在阅览桌旁，翻阅书籍、温习功课，笔声沙沙作响；或站立于书架间认真挑选自己喜欢的图书；或手捧书籍在走廊上默声背诵；或二三人围坐在休闲区，轻声讨论交流；或在咖啡馆一杯咖啡、一本书籍，享受轻松的阅读时光。

五一假期，郑州图书馆除正常对外开放外，还结合年轻人文化需求，举办了廊里文化市集、“我们的节日——劳动节”好书推荐活动、手中的非遗——劳动节专场草编活动、启源故事会——与“艾”同行、与图书对话——成语故事“宾至如归”以及公益讲座、书海寻龙、“书香中国·携手登峰”组队共读等深受年轻人喜爱的文化活动。同时还举办了《盛世中国 追梦少年——少儿书法作品展》《古韵书香 玉楮流芳——郑州图书馆馆藏古籍展》等多场展览。

此外，郑州各区县(市)公共



新郑市图书馆举行活动现场

图书馆及城市书房也相继开展了丰富多彩、形式多样的阅读推广活动。管城区图书馆5月1日举办了一场以观影《放牛班的春天》为主题的阅读推广活动。该影片以音乐与梦想为主线，讲述了一个充满温情与希望的感人故事，吸引了年轻读者前来观看。观影结束后，大家结合自己阅读管理经验方面书籍的经历，畅谈了对电影和书籍的感悟与理解。新密市图书馆推出线上文化分享“穿越时空的对话——密图说新密”，让读者线上学习阅读。荥阳市图书馆及城市书房组织举办了索城读书节·好书推荐、“品读荥阳——读书的意义”、“郑品书香，说诵有我”主题活动、“迎‘五一’青少年象棋交流赛”、“劳动节里的劳动体验”等主题实践活动。中牟县图书馆及城市书房开展了文化讲座、影视荐赏、劳动体验、亲子绘本阅读、阅读分享等活动。

满足年轻人阅读学习需求

据了解，近年来，越来越多的

年轻人走进图书馆，特别是将图书馆作为节假日学习休闲的首选场所。以郑州图书馆为例，在入馆人数中，年轻人比例达80%左右。郑州图书馆通过增加阅览席位、调整图书种类、举办丰富多彩文化活动等，不断满足年轻人阅读学习需求。

很多年轻人说，郑州图书馆真的懂我们，更宠我们。集音乐表演、图书展销、非遗展示、艺术展览等多种元素于一体的郑州图书馆廊里文化市集，处处散发着青春的气息，成为年轻人的又一文化休闲聚集地。内容多元、学者云集的“天中讲坛”讲座，搭建起年轻人与文化大咖交流对话的平台，已累计举办500余期，受众3000万余人次。而“夜读吧”，更成为“考试族”和喜爱夜读年轻人心中的“宝地”。自2017年开放以来，累计接待读者约31万人次，其中参加研究生考试、公务员考试以及其他各种职业资格考试并成功“上岸”的年轻人更是不计其数。

记者 李居正文/图

大象陶瓷博物馆展览入选“全国100家博物馆100个热门展览”

本报讯(记者 左丽慧)进入5月，文博行业服务平台“文博圈”发布“全国100家博物馆100个热门展览”显示，郑州大象陶瓷博物馆和跨湖桥遗址博物馆联合主办、跨湖桥遗址博物馆展出的“尘中莲花——汉唐釉陶文物精品展”成功入选；同时入选的深圳博物馆“窑火遗萃——辽宋夏金时代的瓷作技艺”展上，也有郑州大象陶瓷博物馆馆藏精品文物亮相。

据了解，“尘中莲花——汉唐釉陶文物精品展”3月20日在跨湖桥遗址博物馆开幕，展出的有汉代绿釉百花灯、十六国褐釉獬豸、北朝褐釉莲花尊、唐代三彩经幢、唐代三彩马生肖俑等120件(套)、共152件陶釉精品。展览为期3个月，通过先秦两汉、三国两晋南北朝、隋唐时期的时间脉络，展现了铅釉工艺的萌芽与发展、铅釉工艺的转型与嬗变以及铅釉工艺沿革与传承等3方面内容，再现了战、汉至元、明时期中国铅釉的风采。

省图书馆数字资源进机关

本报讯(记者 秦华)为进一步推动“书香河南”建设，不断拓展图书馆服务范围，提升服务效能，涵育爱读书、善读书的学习型机关风尚，5月8日，河南省委党史和地方史研究室联合河南省图书馆共同举办“建设书香机关 引领阅读风尚”启动仪式。

启动仪式后，河南省图书馆创新发展课题组负责人，二级研究员杨向明作《河南省图书馆数字资源的发现与利用》专题讲座。讲座中对河南省图书馆数字资源建设情况及使用方法进行了全方位的介绍，现场演示数字资源使用技巧，以及如何高效利用这些资源进行学习研究。此外，河南省图书馆还向河南省委党史和地方史研究室赠送了河南省图书馆数字阅读卡。

嵩山少林武术职业学院院长刘少鹏当选国际标准化组织(ISO)注册专家

本报讯(记者 刘超峰)昨天，记者从登封嵩山少林武术职业学院获悉，近日，登封嵩山少林武术职业学院院长刘少鹏入选国际标准化组织体育与休闲器材及设施技术委员会武术分委会(ISO/TC83/SC6)工作组专家。

此次，刘少鹏院长当选国际标准化组织(ISO)注册专家，是该院积极深入贯彻落实《国家标准化发展纲要》以及标准河南、标准郑州建设中关于国际标准化建设和标准化人才培养工作相关要求的重要成果之一，是该院在国际武术领域专业技术实力和标准化工作能力的综合体现，标志着嵩山少林武术职业学院在科技创新和国际标准化工作领域取得了新突破。当选注册专家后，刘少鹏将直接参与武术领域国际标准化制修订、评估工作。这一角色将为推动中国标准与国际标准的接轨和互认，促进中国与其他国家在全球体育、多元文化领域的合作与发展作出积极贡献。



外国嘉宾在少林寺采风

跟着微短剧一起去旅行

“河之南·游郑州”主题创作开始征集啦

本报讯(记者 李居正文 周甬图)

5月7日，记者从郑州市文化广电和旅游局获悉，为积极响应国家广播电视总局发布的“跟着微短剧去旅行”创作号召，推动“微短剧+文旅”在郑州的深度融合，产出更多内容优质的微短剧作品，跟着微短剧去旅行——“河之南·游郑州”主题创作征集活动已经开始。

该活动从即日起开始征集，并将于10月完成评审、12月完成奖评工作。活动面向市县融媒体中心、影视制作机构、公共文化场馆、景区管理机构、高校、文旅企业等有条件的制作机构和创作者、网络达人、旅行者等网剧创作爱好者进行发布。各县市区文旅部门积极响应，广泛动员，并通过选题论证、创意策划、组织采风、培训辅导等形式帮助创作者完成

短剧作品制作。

据悉，各制作机构和创作者在内容题材上涉及郑州文旅元素的原创微短剧成片或剧本均可直接报送至郑州市文化广电和旅游局进行评审，评审通过的作品将在主流媒体播出机构、重点网络视听平台进行集中投放宣传，并于12月进行“河之南·游郑州”主题创作活动年度颁奖典礼，对获得主题优秀微短剧的制作机构和创作者分别给予奖励。

针对此次微短剧主题创作活动，郑州市文化广电和旅游局为广大创作者提供了方向指引：从郑州商城、大河村、郑韩故城、双槐树考古遗址，到嵩山文化、黄帝文化、少林功夫等城市象征，郑州的知名景区、传统民俗、主题公园、乡村风光都可以成为创作者的题材选择。